

Denumirea canalului media: **Știri MD**, <https://stiri.md>

Titlul știrii: **Sesiunea de informare ANCD la USMF privind concursurile pentru 2025-2026**

Data publicării: **12.02.2025**

Categoria: **social**

Articol pozitiv/neutru/negativ: **pozitiv**

Rezumat: Agenția Națională pentru Cercetare și Dezvoltare a desfășurat pe 12 februarie la Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, a doua sesiune de informare dedicată lansării concursurilor ANCD pentru perioada 2025-2026.

Link: <https://stiri.md/article/social/sesiunea-de-informare-ancd-la-usmf-privind-concursurile-pentru-2025-2026/>

# Sesiunea de informare ANCD la USMF privind concursurile pentru 2025-2026

Agenția Națională pentru Cercetare și Dezvoltare (ANCD) a desfășurat, pe 12 februarie, la Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” (USMF), a doua sesiune de informare dedicată lansării concursurilor ANCD pentru perioada 2025 - 2026.



Evenimentul a reunit reprezentanți ai comunității științifice pentru a discuta despre pachetele de informații puse în consultare publică, transmite [Știri.md](#).

Prorectorul USMF pentru activitatea de cercetare și inovare, dr. habil., conf. univ. Jana Chihai, a salutat prezența echipei ANCD și a evidențiat importanța acestor concursuri pentru mediul academic.

„Această sesiune ne oferă ocazia de a clarifica aspectele legate de concursuri și de a adresa propuneri și observații pentru îmbunătățirea procesului de finanțare”, a subliniat Chihai.

Din partea directorului general al ANCD, Aurelia Hanganu, mesajul oficial a fost transmis de consilierul Eugenia Tofan, care a apreciat contribuția USMF la cercetare și inovare. Ea a reiterat angajamentul Ministerului Educației și Cercetării și al ANCD de a sprijini tinerii cercetători și de a facilita accesul la proiecte pentru dezvoltarea resurselor științifice.

În cadrul sesiunii, experții ANCD au detaliat concursurile disponibile:

- Natalia Bragarenco, șefa Direcției proiecte de cercetare, a vorbit despre competițiile „Stimularea excelenței în cercetare” și „Tineri cercetători”.
- Vladislav Branițchi, consultant în Direcția cooperare internațională, a prezentat proiectul „ReBRAIN”, destinat colaborării între diaspora științifică și organizațiile de cercetare din Republica Moldova.
- Dr. Crina Vicol, consultant în Direcția proiecte inovatoare, a oferit detalii despre finanțările pentru Programul „Orizont Europa” și voucherele inovatoare.
- Vitalie Moraru și Tatiana Malcova au explicat oportunitățile de finanțare prin Programul „Orizont Europa”.

Cercetătorii prezenți au venit cu propuneri referitoare la criteriile de selecție a echipelor, remunerarea consultanților științifici și noile categorii de cheltuieli eligibile.

De asemenea, au manifestat un interes sporit pentru concursul „ReBRAIN”, care va fi lansat pe 19 februarie și care urmărește atragerea capitalului uman din diaspora pentru dezvoltarea cercetării și inovării în R. Moldova.